السلام عليكم ورحمة الله وبركاته
يسعدني المواصلة معكم في تقديم شرح المحاضرة السادسة لمادة الإحصاء وكما ذكرنا سابقنا حفظ القوانين هو المسيطر على هذه المحاضرة كاملة . . .
قبل البدء في الشرح لا بد من أمر في غاية الأهمية ( الشاي )
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الوسيط هو ثاني مقاييس النزعة المركزية هو أقل دقة من المتوسط ولكنه يعتبر جيد في تمثيل الفئات المفتوحة والتي لا يستطيع المتوسط أن يعبر عنها بدقة .
· 
· الوسيط هو القيمة العددية التي تقسم البيانات إلى مجموعتين متساويتين بعد ترتيبها تصاعدياً أو تنازلياً


القوانين المطلوب حفظها ( مهمة جداً )


 (
طرق حساب 
الوسيط
)



 (
حساب الوسيط من قيم مبوبة ( مصنفة بجدول تكراري )
) (
حساب الوسيط من القيم الخام 
مباشرة
)

	القانون
	تعريف الرموز
	استخدامه

	و = 
	و = الوسيط
ن = عدد البيانات (الأعداد )
	إن كانت الأعداد فردية

	و = 
	 = الوسيط الأول
 = الوسيط الثاني
	إذا كانت البيانات زوجية
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	= البداية الفعلية لفئة الوسيط
 = رتبة الوسيط = 
= التكرار الصاعد لما قبل الوسيط
 = التكرار الأصلي لفئة الوسيط
ل = طول الفئة
	بيانات مصنفة في جدول تكراري أو فئات
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طرق حساب الوسيط
نتكلم الآن عن البيانات الخام المباشرة 
1- إذا كانت القيم فردية
الخطوات /
1- ترتيب المسألة تصاعدي أو تنازلي
2-  استخدام القانون الخاص بالقيم الفردية

يعني لو جاب مسألة فيها أرقام كذا وطلب منك الوسيط
6 , 5 . 9 , 8 , 13
أول حاجة لازم تعملها تعرف كم رقم جاب لك 
يالله نشوف
6 هذا الرقم الأول
5 هذا الرقم الثاني
9هذا الرقم الثالث
8 هذا الرقم الرابع
13 هذا الرقم الخامس
تمام يعني جاب لي خمس أرقام معناه قيم فردية والقانون فوق الخاص فيها
الآن نطبق الخطوات 1- الترتيب 2- القانون والتعويض
نرتبها وتصير كذا 5 , 6 , 8 , 9 , 13 
الأن رتبنا الأرقام نروح للقانون الخاص بالقيم الفردية
هذا القانون و =   
مجهر ايش يعني بالرمز ن ؟
يعني ن = 5 مجموع عدد الأرقام 
نطبق القانون
و =  = =  = 3
بمعنى العدد رقم 3 في الأرقام اللي قبل شوي رتبناها 
يالله خلينا نشوف العدد رقم 3 في الأرقام اللي رتبناها
نرتبها وتصير كذا 5 , 6 , 8 , 9 , 13 

هذا هو العدد رقم 3
يعني الوسيط = 8 وهو العدد الرقم 3 
بالله مو شي تافه 
خلينا نشوف لو كانت الأعداد زوجية
2- إذا كانت القيم زوجية
نفس الكلام نرتب بعدين نستخدم القانون يالله نشوف مثال
احسب الوسيط للبيانات التالية
20 , 13 , 9 , 25 , 17 , 19 , 15 , 21 ,24 , 18
الان شفنا مثال كذا وطلب الوسيط على طول نحسب الأرقام نشوف فردية أو زوجية 
طبق نفس الكلام وشوف فردي ولا زوجي
طلع الناتج 10 أرقام يعني القانون الخاص بالعداد الزوجية
الآن رتبت الأرقام من الأصغر للأكبر
9 , 13 , 15 , 17 , 18 , 19 , 20 , 21 ,24 , 25
الآن نروح نشوف القانون 
و =   
حيث أن : =  
=  +1
=   يعني  بما انه ن = عدد الأرقام  = 5
يالله نشوف الارقام بعد الترتيب الرقم 5 بيكون الوسيط الأول 
9 , 13 , 15 , 17 , 18 , 19 , 20 , 21 ,24 , 25

الآن نعد والرقم 5 معناه هو 
=  +1 يعني  +1 = 5 + 1 = 6
يالله نشوف الأرقام بعد الترتيب الرقم 6 بيكون الوسيط الثاني
9 , 13 , 15 , 17 , 18 , 19 , 20 , 21 ,24 , 25

الآن نعد والرقم 6 معناه هو 
خلاص جبنا و1 وجبنا و2 معناته نطبق القانون الأساسي ونجيب الوسيط
و =   
و =   =   = 18.5
نتكلم الآن عن البيانات المصنفة في جدول تكراري
 الخطوات :
1- نجيب التكرار المتجمع الصاعد
2-  نجيب ( مجموع التكرارات على عددها )
3- التعويض في القانون و =  +   ل

نشوف المثال 

مثال على الوسيط ( في حالة الجدول التكراري )
	الفئات
	
	التكرار

	25 – 34
	
	3

	35 – 44
	
	4

	45 – 54
	
	6

	55 – 64
	
	7

	65 – 74
	
	11

	75 – 84
	
	7

	85 – 94
	
	2

	المجموع
	
	40



في البداية نوجد التكرار الصاعد
	الفئات
	
	التكرار
	التكرار الصاعد

	25 – 34
	
	3
	3

	35 – 44
	
	4
	7

	45 – 54
	
	6
	13

	55 – 64
	
	7
	20

	65 – 74
	
	11
	31

	75 – 84
	
	7
	38

	85 – 94
	
	2
	40

	المجموع
	
	40
	



والقانون الخاص بالمسألة 
و =  +   ل
أول حاجة نوجد 
رتبة الوسيط =   =  = 20
الآن حددنا التكرار الصاعد نشوف الجدول وين الرقم 20 بالتكرار الصاعد
55 – 64 هذه الفئة اللي تكرارها الصاعد = 20
يالله كل الخطوات وضحت لنا يالله نطبق في الجدول
 = 54.5 وهي البداية الفعلية لفئة الوسيط
= 13 التكرار الصاعد لما قبل الوسيط
	 = 7 التكرار لفئة الوسيط 
ل = 10 من الارقام واضح انها 10
الان كل شي جبناه يالله نطبق في القانون
و =  +   ل
و = 54.5 +   10
و = 54.5 +   10
=64.5
طيب لو قال لك إحسب الوسيط بطريقة المتجمع التكراري النازل
نفس الخطوات تماماً لكن القانون يصبح كذا
و =  -   ل
مع تعديل في  بدل ماتكون التكرار المتجمع الصاعد السابق تكون التكرار المتجمع النازل وبث 
ولو طبقت بيكون الناتج واحد
ألان بنشوف مثال بطريقة ثانية
رتب أوزان 45شخص في الجدول التكراري التالي والمطلوب حساب و
	الفئات
	
	التكرار

	58
	
	3

	62
	
	2

	63
	
	6

	65
	
	10

	70
	
	13

	72
	
	7

	80
	
	4

	المجموع
	
	45



الحل /
نجيب التكرار المتجمع الصاعد
	الفئات
	
	التكرار
	التكرار الصاعد

	58
	
	3
	3

	62
	
	2
	5

	63
	
	6
	11

	65
	
	10
	21

	70
	
	13
	34

	72
	
	7
	41

	80
	
	4
	45

	المجموع
	
	45
	



نفس الكلام تماماً
و =  +   ل
  = = 22.5
هنا أتوقع كثير يسأل لو ماجاني الرقم هذا في التكرار الصاعد
كيف اعرف فئة الوسيط 
لما توجد رتبة الوسيط شوف في التكرار الصاعد لو مافي نفس الرقم معناه شوف مكان الرقم بين أي فئتين واختار الفئة الأكبر
 = 70 = 69.5
  = 21
 = 13
ل = 1 
و = 69.5 +    1
و = 69.5 +    1
= 69.62
مزايا الوسيط : 
1- لا يتأثر الوسيط بالقيم المتطرفة من البيانات لذا يستخدم بدل المتوسط في مثل هذه الحالات . 
2- لا تتأثر قيمة الوسيط كثيرا ً عند إعادة التوزيع التكراري .
3- يمكن استخدامه في حالة الجداول ذات الفئات المفتوحة لأنه لا يعتمد على مراكز الفئات .


عيوب الوسيط : 
1- لا يأخذ في الاعتبار جميع البيانات بل يعتمد على جزء منها كما رأينا في طريقة حسابه .
4- تختلف قيم الوسيط من عينة إلى أخرى لنفس المجتمع بعكس المتوسط . 

طريقة إيجاد الوسيط بالرسم :
الأسئلة خيار من متعدد مع نفسه يقول لكم ارسم شكل ولا غيره
بس لا يمنع انه يجيب رسمه ويسأل عنها فلازم تطبقون وتدربون عليها في محتوى المقرر وهي سهلة ومفهومة ولو صعب شي في موضوع الدعم الخاص لمادة الإحصاء
مثال تدريبي :
مين الشطور اللي يجيب لي الوسيط لهذا الجدول وطبعاً معروف لكم هذا المثال مسكين هريناه تجارب على كل درس ):
	الفئات
	
	التكرار

	61 – 66
	
	4

	67 – 72
	
	9

	73 – 78
	
	7

	79 – 84
	
	12

	85 – 90
	
	12

	91 – 96
	
	5

	97 – 102
	
	1



محبكم دوماً وأبداً
أخوكم / مجهر
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